

热血汇聚暖流，爱行大善之举

山东省煤田地质局第二勘探队60余名职工无偿献血践初心

本报济宁10月20日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张元欣 罗庆银) 10月20日下午,济宁市中心血站爱心献血车开进山东省煤田地质局第二勘探队,60余名职工响应号召撸袖献血,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,保障了临床用血需要。

活动现场,大家严格按照防疫要求,井然有序地排队等候献血,在医务人员的指引下认真填写《健康情况征询表》和《无偿献血登记表》,积极配合医务人员测量血压、血液初筛、化验血液等。据了解,在这支热情洋溢的献血队伍中,既有常年坚持无偿献血的“献血模范”,也有初次参加无偿献血的“青春力量”,虽有不同的献血经历,但他们都表示,要以无偿献血这种方式向社会传递正能量、传递爱心。

“这次是我第6次参加无偿献血,和之前一样都是400毫升全血。无偿献血不仅能达到治

病救人的目的,还能传递社会正能量。作为勘探队领导班子成员,更要起到带头作用,通过切身行动呼吁更多同事加入公益事业,提升自身的责任感和使命感。”山东省煤田地质局第二勘探队党委委员、总经济师、副队长路庆海表示,只要身体条件允许,他以后还会继续参与无偿献血活动,为无偿献血事业奉献自己的一份力量。

作为山东省级文明单位,山东省煤田地质局第二勘探队一直定期组织无偿献血,此次在省煤田地质局号召下,该队政工科积极组织、广泛发动,众多有无偿献血经验的党员干部主动宣传无偿献血知识和重要意义,职工积极参与,体现了队伍热血红、公益红的良好氛围。

“在做好本职工作的同时,山东省煤田地质局第二勘探队积极履行社会责任,热情支持社会公益,积极参与普法宣传、学雷锋志愿服务等公益宣传活动。定期开展的无偿献血活动



山东省煤田地质局第二勘探队干部职工积极参与无偿献血。

更是推动全队精神文明建设和增强员工社会责任感的重要途径。一次次义无反顾地挽袖,一袋袋殷红的热血,一张张闪耀的献血证,展现了职工们强烈

的社会责任感和对生命的尊重,诠释了他们无私奉献的大爱情怀。”山东省煤田地质局第二勘探队党委专职副书记、工会主席吕洪魁介绍。

活动当天共成功采血31人,采血量8400毫升。他们用实际行动诠释了“大爱无疆”的奉献精神,彰显了地质工作者的初心使命。

邹城市人民医院泌尿系结石防治科普学校揭牌 用专业知识助群众享健康生活

本报济宁10月20日讯(记者 李锡巍 通讯员 陈伟 田野) 日前,邹城市人民医院举行泌尿系结石防治科普学校揭牌仪式,这将进一步增强群众对泌尿系结石疾病的防治意识,自觉采取健康生活方式,并使患者真正了解泌尿系结石的防治知识,改善生活质量。

随着现在工作生活节奏的加快及饮食结构的变化,泌尿系结石的发生率大幅度升高,成为了泌尿外科的常见及多发疾病。结石患者往往发病急、痛苦大、求治心切,不少患者对治疗方式恐惧或者一旦肾绞痛缓解后就拒绝进一步治疗。针对此情况,该院泌尿外科加强了对泌尿系结石防治的管理,派出多名医师到北京、济南等上级医院进行结石治疗专项学习。

此外,科室还购置了输尿管镜、肾镜、输尿管软镜、气压弹道碎石负压系统、钬激光等微创碎石设备及体外碎石机、红外光谱结石成分分析仪等基础设备,成立了泌尿系结石微创治疗亚专业学组,将泌尿系结石的防治体系作为科室发展



活动现场。

的核心竞争力技术,得到了优先推广。

而为了更好地宣传、普及泌尿系结石的防治知识,提高患者对结石疾病的了解,医院泌尿外科筹备成立了“泌尿系结石防治科普学校”,学校制定了从结石病因、临床表现、保守治疗、体外碎石、微创手术、结石成分分析、结石随访及防治的详细课程表,配备了雄厚的师

资,并指定医疗护理相关负责人进行全程管理,制作了电视动画教学及各类科普展板,每周定期向住院结石患者进行系统结石防治知识宣教。患者听取讲座后将获得科室颁发的结业证书及科室结石科普及义务宣传员证书,患者学员将成为泌尿系结石防治的义务宣传员,助力引导更多群众养成良好的健康行为和生活方式。

金乡县人民医院关节创伤外科 中西协作筋骨同治,实现患者快速康复

本报济宁10月20日讯(记者 李锡巍 通讯员 孟丽 李亚腾) 金乡县人民医院关节创伤外科作为全国创伤中心创建单位、鲁西南关节联盟单位、济宁市重点专科,致力于四肢骨关节伤病的无创精确诊断、微创手术治疗与术后功能康复,对各类严重、复杂、多发的骨关节损伤以及各类骨病、运动系统损伤的诊治具有丰富的临床经验。

科室每年开展膝关节置换术400余例,微创关节镜手术300余例,居省内县级医院领先

水平。科室医疗团队以“快速康复、功能至上”为治疗目标,大力发展微创关节镜技术,现已广泛涉及肩、肘、髋、膝、踝及关节外部分疾病的治疗。成熟开展全膝关节、全髋关节置换术,微创保膝单髁关节置换术,膝关节矫形手术,微创关节镜手术等多项特色诊疗技术。

“膝关节、髋关节疼痛严重影响功能,久拖不治将导致生活质量下降,针对不同症状、不同阶段,我们科室主要采取全周期、系统性、规范化的综合治疗方法。”医院关节创伤外科主任

张洪斌表示,关节置换术后、骨折术后患者,只能说是完成整个诊疗的50%,后期康复治疗至关重要。对此科室还配备了高水平护理队伍,专科护士、专职康复治疗师早期介入,为患者制定个性化、精准化的康复治疗方案,帮助并教会患者进行康复训练,促进患者快速康复。

金乡县人民医院现开设运动医学门诊,每周天由关节创伤外科专家坐诊,对运动损伤患者,特别是年轻患者进行专科诊治,减少疾病误诊、漏诊的发生率。

争当无偿献血先锋 在岗传承大爱精神

本报济宁10月20日讯(记者 郭纪轩 通讯员 褚良真) 济宁市中心血站医务人员以圆满完成采供血任务、确保血液质量为己任,而当血液库存下降,临床供血紧张时刻,他们又是第一个挺身而出的“活血库”。

近日,济宁市中心血站6号献血车采血护士常爱敏在工作空闲时间第14次参加无偿献血。她表示,无偿献血是每位公民应尽的义务,作为血站人应以身作则,这不仅是责任担当,更是向人们传递献血有益健康的理念,倡导更多人加入无偿献血,共同维护人民群众的生命健康。

采血部主任高磊在得知有献血者不符合献血条件,

当日的成分血采血量不能满足临床用血时,主动请缨坐上采血椅捐献成分血。“这种事情在采血室很常见,不光是高主任,大部分血站职工都是血液储备军,只要有需要就有人能顶上。”采血护士说。安全保障部宋克轩做爱心的践行者,积极捐献2个治疗量血小板,其累计献血量已达一万毫升。

体检医生张继柱是为血液安全保驾护航的白衣战士,长年奔波在爱心路上,用心服务每一位献血者,10月16日是他60岁的生日,在退休前他用爱心献血为职业生涯画上了圆满的句号,不忘医者初心,肩负爱与奉献,为患者带去生命的希望。

普及食品安全知识 共享美好幸福生活

本报济宁10月20日讯(记者 李锡巍 通讯员 赵素华) 近日,济宁市卫生健康委、市疾控中心联合开展了2022年食品安全宣传周进社区活动,进一步普及食品安全知识,营造人人参与、社会共治、食安共享的良好氛围。

此次活动以“共创食安新发展 共享美好新生活”为主题,通过发放宣传资料、宣传手册,解答疑难问题等互动方式,围绕市民对于食品安全的关切和认识误区,普及了相关知识,不断提高市民对食品安全的认知水

平,切实保障市民“舌尖上的安全”。

活动后不少群众纷纷表示,通过宣传人员的详细讲解,大家对食品安全工作有关政策、措施和食品安全科学知识有了进一步了解,提高了食品安全知识知晓率,还对群众了解合理膳食、掌握食源性疾病预防知识和预防食源性疾病的促进作用。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:褚思雨